
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４部 子育て支援に関する調査（小学校児童） 

集計結果 

 



 



1．お子さんと家族の状況 

 

1年生

15.5%

2年生

15.9%

3年生

16.6%4年生

16.3%

5年生

18.2%

6年生

17.5%

問 1 あて名のお子さんの学年をご記入ください。 

  

n=830 

 

 

 

男

47.3%女

52.7%

問 2 あて名のお子さんの性別をお答えください。 

  

n=830 

 

 

 

問 3 あて名のお子さんは、何人兄弟姉妹の何番目ですか。 

2人兄弟姉妹の1

番目

38.6%

一人っ子

21.6%

無回答

0.2%

7人兄弟姉妹の7

番目

0.1%

5人兄弟姉妹の3

番目

0.0%

5人兄弟姉妹の4

番目

0.1%

5人兄弟姉妹の5

番目

0.1%

4人兄弟姉妹の4

番目

1.0%

4人兄弟姉妹の3

番目

0.7%

4人兄弟姉妹の2

番目

0.2%

4人兄弟姉妹の1

番目

1.2%

3人兄弟姉妹の3

番目

5.8%

3人兄弟姉妹の2

番目

4.6%

3人兄弟姉妹の1

番目

10.2% 2人兄弟姉妹の2

番目

15.5%

  

n=830 
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問 4 すべてのお子さん（封筒のあて名のお子さんを含む）について、平成 15年 4月 1日現在の 

年齢をご記入ください。 

7～12歳

49.9%

3～6歳

34.7%

無回答

2.5%
20歳以上

0.8%
0歳

0.5%

1～2歳

4.0%16～19歳

2.9%

13～15歳

4.8%

7～12歳

65.5%

13～15歳

14.7%

16～19歳

7.5%

1～2歳

0.1%

0歳

0.0%20歳以上

2.7%

無回答

1.1%

3～6歳

8.4%

1～2歳

13.0%

3～6歳

31.0%

7～12歳

46.0%

0歳

4.0%

無回答

1.5%
20歳以上

1.0%

16～19歳

1.5%

13～15歳

2.0%

0歳

10.3%

1～2歳

13.8%

3～6歳

27.6%

12歳

無回答

3.4%

13～15歳

0.0%

16～19歳

6.9%

7～

37.9%

  
 

【第 1子】 

n=830 

【第 2子】 

n=649 

【第 3子】 

n=200 

【第 4子】 

n=29 

 

 

 

 

 

  

【第 5子】 

n=3 

 

 

7～12歳

66.7%

3～6歳

0.0%

0歳

0.0%

1～2歳

0.0%
16～19歳

0.0%

13～15歳

33.3%
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問 5 あて名のお子さんのご家庭の状況についてお伺いします。それぞれの欄について、あては

まるもの 1つずつ○印をおつけください。 

一緒に住

んでいる

99.0%

単身赴任

や入院等

で別に住

んでいる

0.1%

別居して

いる

0.4%

死亡･離

婚･未婚等

でいない

0.4% 無回答

0.1%

その他

3.0%

無職

42.7%

無回答

1.9%

自営業･家

族従業

8.7%

パート・

アルバイ

ト

29.0%

フルタイ

ム

14.7%

無回答

0.7%

死亡･離

婚･未婚等

でいない

5.7%

別居して

いる

1.2%

単身赴任

や入院等

で別に住

んでいる

2.5%

一緒に住

んでいる

89.9%

フルタイ

ム

74.7%

パート・

アルバイ

ト

0.2%

自営業･家

族従業

16.5%

無回答

5.7%無職

0.7%

その他

2.2%

問 5-1 母親（それぞれの欄に 1つずつ○） 

同別居状況                就労状況 

n=830 

 

問 5-1 父親（それぞれの欄に 1つずつ○） 

同別居状況                就労状況 

n=830 

 

 

問 6 あて名のお子さんと同居されている方はどなたですか。（続柄はあて名のお子さんからみた

関係です）（あてはまるものすべてに○） 

  

n=830 

 

 

 

96.4

86.9

70.6

13.7

8.2

2.0

2.0

0 20 40 60 80 100

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

(％)
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問 7 あなたを含めて同居の家族は何人ですか。 

6人

6.6%

5人

19.4%

7人以上

3.0%

無回答

4.6%

4人

43.0%

3人

21.0%

2人

2.4%

  

n=830 

 

 

 

無回答

4.8%第10地区

7.8%

第9地区

8.2%

第8地区

9.8%

第1地区

4.7%

第2地区

12.3%

第3地区

10.1%

第7地区

15.8%

第6地区

12.8%

第4地区

7.0%

第5地区

6.7%

問 8 あなたがお住まいになっている地域はどこですか。（あてはまる地区に○）） 

  

n=830 

 

問 9 同居家族や近くに住む親せきの方で、老齢や障害、病気療養中など、看護や介護の必要な

方がいますか。（あてはまるものに○） 

いる

16.6%

いない

78.3%

無回答

5.1%

  

n=830 
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無回答

5.1%特に頼める

人はいない

13.5%

近くにはい

ないが頼め

る人がいる

11.0%

気軽ではな

いがいざと

いう時には

頼める人が

近くにいる

33.9%

近くに気軽

に頼める人

がいる

36.6%

問 10 あなたのお住まいの近くに（おおむね 30 分以内）に、あて名のお子さんの世話を頼める

親族や友人・知人などはいらっしゃいますか。（同居のご家族は除く）（あてはまるもの１

つに○） 

  

n=830 

 

 

その他

0.7%
その他の

親族

0.0% 無回答

4.7%

祖父、祖

母、兄姉

1.0%

主に父親

1.0%

主に母親

92.7%

問 11 家庭であて名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。選択肢

はすべてお子さんからみた関係です。(最も近いもの１つに○) 

就労して

いる

51.9%

産休･育

休･介護休

業中

0.1%

以前は就

労してい

たが現在

は就労し

ていない

30.1%

これまで

に就労し

たことは

ない

11.0%

無回答

6.9%

  

n=830 

  

次の問 11-1 は問 11 で選んだ「家庭でお子さんの世話をしている方」の就労状況について

お伺いします。 

問 11-1 「主にお子さんの世話をしている方」は現在、就労していますか。自営業、在宅勤務・

内職等も「就労している」に含めてお答えください。（あてはまるもの１つに○） 

n=830 
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いい仕事があ

れば働いてみ

たい

24.9%

わからない

9.1%
病気等のため

働けない

2.6%

働くつもりは

ない

10.9%

仕事を探して

いる

6.7%

働く意志はあ

るが子供の預

け先がないの

で仕事が探せ

ない

5.9%

具体的に働く

予定がある

1.5%

子育てがある

程度落ち着い

たら働きたい

38.4%

《問11-1で「3」または「4」とお答えの方に》 

問11-2 今後、働く意思はありますか。（あてはまるもの１つに○） 

n=341 

 

2.子育てに関する悩みや不安感 

 

問 12 あなたは、子育てが楽しいですか。（最も近いもの 1つに○） 

とても楽

しい

29.6%

まあ楽し

い

62.9%

まったく

楽しくな

い

0.2%

無回答

0.7%あまり楽

しくない

6.5%

  

n=830 

 

問 13 あなたは、自分のお子さんをかわいいと感じますか。（あてはまるもの 1つに○） 

いつもか

わいいと

感じる

53.6%

おおむね

かわいい

と感じる

44.3%

かわいい

と感じな

いことが

多い

1.3%

無回答

0.6%

ほとんど

かわいい

と感じな

い

0.1%

  

n=830 
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問 14 あなたは、子育てに自信が持てないと思うことがありますか。（あてはまるもの 1つに○） 

まったく

ない

17.1%

たまに思

う

69.5%

いつも思

う

1.7%

無回答

0.6%

よく思う

11.1%

  

n=830 

 

問 15 子育てに関して不安感や負担感などを感じますか。（最も近いもの１つに○） 

あまり不

安や負担

などは感

じない

37.1%

全く感じ

ない

5.1%

なんとも

いえない

10.1%

無回答

0.6%

なんとな

く不安や

負担を感

じる

39.6%

非常に不

安や負担

を感じる

7.5%

  

n=830 

 

問 16 あなたは、ゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間がありますか。 

（あてはまるもの 1つに○） 

ないほう

だ

24.7%

ない

1.2%

無回答

0.5%

ある

23.5%

あるほう

だ

50.1%

  

n=830 
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問 17 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

n=830 

22.4

19.9

1.6

14.8

22.4

3.6

23.5

50.1

34.3

3.3

13.0

5.5

4.5

8.6

37.0

5.8

3.4

6.5

8.3

1.0

0 10 20 30 40 50 60

病気や発育･発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからない

子どもとの接し方に自信が持てない

子どもとの時間を十分にとれない

話し相手や相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことが十分できない

子どもの教育に関すること

友だちづきあい(いじめを含む)に関すること

不登校などの問題について

子育てに関して配偶者･ﾊﾟｰﾄﾅｰの協力が少ない

配偶者･ﾊﾟｰﾄﾅｰと子育てに関して意見が合わない

自分の子育てについて周囲の見る目が気になる

子育てを手伝ってくれる人がいない

子どもを叱り過ぎているような気がすること

ｽﾄﾚｽから子どもに手をあげたり、世話をしない

地域の支援ｻｰﾋﾞｽの内容や利用方法がわからない

その他

特にない

無回答

(％)

 

問 18 子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことですか。

（あてはまるものすべてに○） 

 n=830 

11.6

42.0

22.0

6.9

15.2

3.7

3.5

23.1

10.2

22.5

3.3

0 20 40 60 80 100

子育てによる身体の疲れが大きい

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

子育ての大変さを身近な人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

負担に思うことは特にない

無回答

(％)
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3．仕事と子育てを両立させる上で大変なこと 

 

問 19 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 n=830 

12.5

23.4

4.5

4.0

1.4

1.9

21.1

6.6

54.0

0 20 40 60 80 100

急な残業が入ってしまう

自分の代わりに身の回りの世話をする人がいない

家族の理解･配慮が得られない

職場の理解･配慮が得られない

子どもの他に世話をしなければならない人がいる

保育園など子どもを預ける場所が見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

無回答

(％)

 

4.子育てに関する悩みの相談相手 

 

問 20 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安を相談する方はだれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

n=830 

77.5

49.3

14.3

44.5

27.5

3.9

20.0

5.3

6.9

1.3

0.1

0.5

1.1

0.6

3.5

2.9

9.5

2.0

1.7

0 20 40 60 80 100

配偶者･ﾊﾟｰﾄﾅｰ

父母

その他の親族

近所の知人

地域の子育て仲間

児童館･学童ｸﾗﾌﾞの職員

学校の先生

塾･習い事の先生

医師

保健所･保健ｾﾝﾀｰの保健師や相談員

民生･児童委員

子供家庭支援ｾﾝﾀｰ「すこやか」

市や都など公的相談機関

民間の相談機関

育児書や育児雑誌

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ

その他

誰にも相談しない

無回答

(％)
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5．子育てに関する情報の入手方法 
 

問 21 子育てに関する情報をどのように入手されていますか。（あてはまるものすべてに○） 

n=830 

44.3

74.7

4.2

45.7

8.4

28.3

34.2

17.1

13.5

2.3

3.1

0.8

0.7

2.5

0 20 40 60 80 100

親族

隣近所の人･地域の知人･友人

子育てｻｰｸﾙの仲間

保育所、幼稚園、学校

市役所や市の機関

市の広報やﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ

ﾃﾚﾋﾞ･ﾗｼﾞｵ･新聞

子育て雑誌･育児書

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ

ｺﾐｭﾆﾃｨ誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

(％)

 
6．児童虐待 
 

問 22 児童虐待についてお伺いします。 

はい

35.8%

いいえ

62.5%

無回答

1.7%
無回答

1.4%

いいえ

25.8%

はい

72.8%

はい

37.2%

いいえ

60.8%

無回答

1.9%

児童虐待について次のことをご存知ですか。（ア～ウの各々についてあてはまるもの 1つに○ 

ア.「児童虐待の防止等に関する

法律」（児童虐待防止法）を

ご存知ですか。 

n=830 

 

イ.児童虐待を発見した場合の

通報先をご存知ですか。 

n=830 

ウ.ご家庭で虐待の心配があっ

たら相談できる機関をご存

知ですか。 

n=830 
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無回答

2.3%
保健ｾﾝﾀｰ

2.4%

警察

15.7%

児童相談

所

68.2%

子供家庭

支援ｾﾝﾀｰ

「すこや

か」

4.8%

その他

1.8%

子育て推

進課

4.8%

問 22-1 児童虐待を発見した場合には、どちらに通報しようと思いますか。 

（あてはまるもの 1つに○） 

n=830 

 

 

問 23 あなたは、今までに自分の子どもに次のようなことをしたことがありますか。 

（ア～キの各々について、あてはまるもの 1つに○） 

  

n=830 

57.5

6.6

15.3

1.4

4.7

35.1

14.9

43.6

12.4

34.1

75.3

38.6

91.6

83.9

59.0

0.5

0.4

何度もあった

5.5

3.3

1、2度あった

6.0

94.1

まったくない

2.2

2.4

2.3

無回答

1.4

3.1

2.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

n＝830　ア)必要以上に大声で

       叱った事がある

n＝830　イ)叱った後にすっき

         りした事がある

n＝830　ウ)感情の赴くままに

         叩いた事がある

n＝830　エ)食事を与えなかっ

      た事がある

n＝830　オ)子供が死ねば良い

          と思った事がある

n＝830　カ)泣きやまない子

            どもに暴力で泣き

            やませようとした

     事がある

n＝830　キ)子供に物を投げ付

        けた事がある
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7．自主的な活動への参加状況 

 

ない

4.0%

無回答

1.3%

ある

32.7%

あるほう

だ

36.4%

あまりな

い

25.7%

問 24 親同士の交流をする機会がありますか。 

あまりな

い

36.3%

あるほう

だ

8.0%

ある

3.9%無回答

6.1%

ない

45.8%

問 24-1 母親同士の交流の機会がありますか。（あてはまるもの 1つに○） 

n=830 

問 24-2 父親同士の交流の機会がありますか。（あてはまるもの 1つに○） 

n=830 

 

問 25 あなたは子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加していますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

無回答

3.0%

現在参加

している

6.9%

今後機会

があれば

参加した

い

27.2%
現在も今

後も参加

するつも

りはない

62.9%

  

n=830 
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《問 25 で「1」または「2」とお答えの方に》 

問 25-1 自主活動をしていくにあたって行政に行なってほしい支援はどのようなものですか。

（あてはまるものすべてに○） 

n=283 

65.0

40.3

33.6

36.4

3.5

6.4

0 20 40 60 80 100

活動場所の提供

情報発信やＰＲ等に関する支援

活動時間中の保育ｻｰﾋﾞｽ

活動資金助成

その他

無回答

(％)

 

8．行政サービスについて 

 

無回答

2.4%

ある

29.6%

ない

49.0%

行政窓口

等に関

わった経

験がない

18.9%

問 26 出産・育児に関して行政窓口や公的施設（保健所、児童館など）の担当者の対応について、

不満に思ったことはありますか。（あてはまるもの１つに○） 

  

n=830 

≪問 26 で「1 ある」とお答えの方に≫ 

問 26-1 どのような点に不満を感じましたか。（あてはまるものすべてに○） 

n=246 

60.6

42.7

11.4

21.1

24.0

0.8

0 20 40 60 80 100

対応が不親切

手続きが煩雑で時間がかかる

保育ｽﾍﾟｰｽがない

必要な情報がすぐに得られない

その他

無回答

(％)
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問 27 子育て支援を進めるうえで、どのようなことを望みますか。次の各分野ごとにお答えくだ

さい。 

問 27-1 放課後児童対策や相談活動の分野（特に重要と思うもの 3つまでに○） 

n=830 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.8

48.4

20.6

37.2

21.0

8.2

7.0

0 20 40 60 80 100

児童館活動の充実

児童クラブの充実

家庭児童相談体制の充実

子育てに関する情報提供体制の整備

男女が協力しあう家庭生活の啓発活動の強化

その他

無回答

(％)

 

 

 

問 27-2 身近な生活環境や地域活動の分野（特に重要と思うもの 3つまでに○） 

n=830 

33.9

40.6

6.7

51.0

12.8

27.8

13.4

24.1

15.2

4.2

31.4

8.1

5.7

1.6

0 20 40 60 80 100

自然とふれあう場の整備

雨の日でも自由に遊べる遊び場の整備

公共的施設へのﾍﾞﾋﾞｰﾍﾞｯﾄﾞ･子ども用ﾄｲﾚの設置

安全性、快適性に配慮した歩道の整備

良質なﾌｧﾐﾘｰ向け住宅の供給促進

ｶﾞｰﾄﾞﾚｰﾙなど交通安全設備の整備

公園の維持管理の強化

体験活動の場づくり

子供達のﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動等への参加機会の拡充

青少年健全育成活動の強化

身近な公園･広場の整備

子どもの家の充実

その他

無回答

(％)
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問 27-3 教育・文化の分野（特に重要と思うもの 3つまでに○） 

n=830 

32.7

38.4

14.8

20.1

27.8

9.3

22.4

8.4

17.8

21.4

2.0

5.8

22.4

6.7

8.3

6.4

2.4

0 20 40 60 80 100

特色ある幼稚園･小学校教育の充実

個性を大切にした教育の推進

ゆとりある教育の推進

国際理解教育、情報化教育の推進

豊かな心を育成するための教育の推進

障害児教育の充実

児童･生徒指導の充実

小学校で行う文化活動の充実

校庭など小学校の地域開放の推進

文化･芸術にふれあえる鑑賞機会の充実

学校保健の充実

文化施設の整備

身近なｽﾎﾟｰﾂ施設の整備

ｽﾎﾟｰﾂ少年団活動の活発化

学校における教育相談活動の充実

その他

無回答

(％)

 

問 28 子どもを健やかに産み育てるために必要と思われることはどのようなことですか。 

（特に重要と思うもの 3つまでに○） 

 n=830 

44.5

13.3

3.6

30.4

44.1

13.1

31.6

4.7

18.0

16.4

17.5

9.0

19.2

4.0

3.0

0 20 40 60 80 100

出産や育児のしやすい就労条件を促進する

出産や子育てについて気軽に相談できる

妊産婦や乳幼児の保健指導等を充実する

親の就労形態や通勤時間に応じた保育の推進

保育園や幼稚園等の費用負担を軽減する

子どもの個性を尊重したゆとりある教育

身近な公園など子どもの安全な遊び場を確保

子ども会等地域の健全育成活動を進める

子育てを助け合うｺﾐｭﾆﾃｨづくりを進める

子どもが自然とふれあう体験の機会を増やす

妊婦や子連れが安心して活動できるまちづくり

質の高い住まいづくりや住環境の整備を進める

男女が一緒に家事育児という考え方を広める

その他

無回答

(％)
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9.学校選択制度について 

 
 他の自治体で実施している「学校選択制度」は、従来の通学区域制度を維持しながら、小・
中学校の新 1 年生を対象としてその保護者や本人の希望によって、入学前に別の学校を選択
することができるという制度です。 
 各自治体ごとに選択する条件等を設定し、その方法も「隣接校制度」「ブロック制度」「全
市域から選択」などと分かれています。 
 

知らない

12.0%

名前は聞

いた事が

ある

30.0%

知ってい

る

55.5%

無回答

2.4%

問 29 他の区や市で実施している学校選択制度をご存知ですか。（あてはまるもの 1つに○） 

  

n=830 

 

問 30 学校選択制度の導入に賛成ですか。（あてはまるもの 1つに○） 

導入すべ

きでない

1.8%

無回答

2.9%
是非導入

すべき

28.7%

条件に

よっては

導入すべ

き

58.0%

あまり導

入すべき

とは思わ

ない

8.7%

  

n=830 

 

問 31 学校選択制度が導入された場合、重視することは次のうち何ですか。 

（特に重要と思うもの 3つまでに○） 

n=830 

77.6

28.1

23.5

0.8

78.8

12.7

4.2

8.3

2.3

0 20 40 60 80 100

いちばん近い、または通学しやすい学校

希望するクラブ活動がある学校

まわりの子どもたちや親、兄弟等と一緒の学校

親や兄弟･親戚がいた学校

その学校の教育活動などに魅力を感じること

児童･生徒数の規模が小規模なこと

児童･生徒数の規模が大規模なこと

その他

無回答

(％)
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10.地域での子育て支援について 

 

問 32 安心して子育てをするためには、地域でどのような取り組みが必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 n=830 

31.6

40.1

14.0

11.2

31.7

36.3

56.6

2.8

2.4

3.6

0 20 40 60 80 100

子育て中･子育て経験者が集まれる場や仕組み

子育て中の親子が集まったり遊べる場を増やす

子育てｻｰｸﾙなど自主的な活動がしやすい仕組みをつくる

ボランティアが活動しやすい環境をつくる

子どもと親が一緒にできる活動を増やす

子どもの自主的活動を支援するため行政･地域団体が連携

学校･保護者･地域が協力して子どもの安全や非行を防止

その他

特に必要ない

無回答

(％)

 

参加して

みたい

18.9%

参加した

くない

12.0%

わからな

い

36.0%

無回答

2.4%

その他

4.1%

子どもが

大きく

なったら

参加した

い

26.5%

問 33 今までの子育て経験を活かせる場や機会ができたら、保育や遊びなどのボランティアに参

加したいと思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

  

n=830 

 

問 34 子どもや、親子の遊び場の１つとして、児童館がありますが、児童館に望むことはどのよ

うなことですか。次の中から望むものすべてを選んで○印をおつけください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 n=830 

59.4

52.9

12.8

40.0

36.6

14.9

23.4

20.4

22.0

8.0

4.3

0 20 40 60 80 100

子どもの体験を豊かにする行事や取り組みを行う

年齢を超えた子ども同士の交流ができる

施設や活動内容をＰＲする

遊具などの設備を充実したり、施設を改善する

子どもが相談したり、遊びなどの情報が得られる

親同士の交流や自主グループの活動ができる

親子で参加できる行事を行う

子育てについて気軽に相談できる

専門家による子育て相談ができる

その他

無回答

(％)
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11．子育て支援サービスの認知度・利用意向について 

 

問 35 次のサービスを知っていますか、または、これまでに利用したことはありますか。また、

今後利用したいと思いますか。（ア～スの各々について、Ａ～Ｃの各々あてはまるもの 1

つに○） 

Ａ．知っている                                 n=830

 

87.2

65.5

34.7

62.4

65.5

92.9

31.7

2.2

47.0

43.5

71.8

34.8

71.6

47.3

57.6

44.2

8.9

30.1

60.2

34.0

29.6

2.3

61.8

9.4

49.3

53.0

24.3

61.6

24.3

49.0

38.4

52.2

4.8

6.5

88.4

4.1

はい いいえ

3.6

4.0

3.6

3.6

3.9

3.5

3.7

4.8

3.9

無回答

4.3

5.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

ア．母親学級、両親学級、育児学級

イ．保健センターの情報・相談サービス

ウ．家庭教育に関する学級・講座

エ．保育園やその他の保育施設及び幼稚園の園庭等の開放

オ．親子のひろば・交流の場　

①保育園やその他の保育施設

オ．親子のひろば・交流の場　②児童館

オ．親子のひろば・交流の場　③民間のひろば

オ．親子のひろば・交流の場　④その他

カ．訪問型一時保育サービス

キ．産後支援ヘルパーサービス

ク．調布市子ども家庭支援センター「すこやか」

ケ．ファミリー・サポート・センター

コ．家庭相談･児童相談･ひとり親相談

サ．保育園の育児相談

シ．教育相談所の教育相談

ス．「元気に育て！！　調布っ子」
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Ｂ．これまでに利用したことがある                        n=830

 

Ｃ．今後利用したい                               n=830

 

48.9

24.5

10.4

21.7

25.4

75.2

20.5

1.6

2.3

22.2

1.6

2.8

5.8

3.4

7.1

21.9

45.2

68.9

80.8

70.4

63.9

18.2

67.7

8.4

88.9

70.2

89.8

88.4

86.3

87.6

85.1

69.2

10.7

11.8

90.0

8.0

はい いいえ

8.0

8.8

6.6

無回答

5.9

6.6

8.8

7.6

8.7

8.8

9.0

7.8

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

ア．母親学級、両親学級、育児学級

イ．保健センターの情報・相談サービス

ウ．家庭教育に関する学級・講座

エ．保育園やその他の保育施設及び幼稚園の園庭等の開放

オ．親子のひろば・交流の場　

①保育園やその他の保育施設

オ．親子のひろば・交流の場　②児童館

オ．親子のひろば・交流の場　③民間のひろば

オ．親子のひろば・交流の場　④その他

カ．訪問型一時保育サービス

キ．産後支援ヘルパーサービス

ク．調布市子ども家庭支援センター「すこやか」

ケ．ファミリー・サポート・センター

コ．家庭相談･児童相談･ひとり親相談

サ．保育園の育児相談

シ．教育相談所の教育相談

ス．「元気に育て！！　調布っ子」

17.2

42.9

39.8

26.6

24.8

58.7

36.7

2.7

20.6

12.8

37.1

26.9

29.8

12.0

34.5

43.7

67.2

42.5

46.0

60.0

58.7

27.5

47.5

8.0

66.5

73.3

48.4

56.4

54.9

73.3

50.7

41.7

16.5

15.8

89.4

15.3

はい いいえ

14.6

14.8

14.7

16.7

14.5

14.0

12.9

13.9

15.5

無回答

14.6

14.2

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

ア．母親学級、両親学級、育児学級

イ．保健センターの情報・相談サービス

ウ．家庭教育に関する学級・講座

エ．保育園やその他の保育施設及び幼稚園の園庭等の開放

オ．親子のひろば・交流の場　

①保育園やその他の保育施設

オ．親子のひろば・交流の場　②児童館

オ．親子のひろば・交流の場　③民間のひろば

オ．親子のひろば・交流の場　④その他

カ．訪問型一時保育サービス

キ．産後支援ヘルパーサービス

ク．調布市子ども家庭支援センター「すこやか」

ケ．ファミリー・サポート・センター

コ．家庭相談･児童相談･ひとり親相談

サ．保育園の育児相談

シ．教育相談所の教育相談

ス．「元気に育て！！　調布っ子」

 

 

-79- 



12．調布市の子育て環境について 
 

子育てし

やすいま

ちだと思

う

29.8%

どちらと

もいえな

い

42.4%

無回答

2.2%

子育てし

やすいま

ちだと思

わない

24.5%

その他

1.2%

問 36 調布市は、子育てがしやすいまちだと思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

  

n=830 

≪問 36 で「1」とお答えの方に≫ 

問 36-1 子育てしやすいまちだと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

n=247 

56.3

81.8

44.1

5.3

13.0

47.8

23.1

6.1

6.5

2.8

0.4

0 20 40 60 80 100

住環境がよい

自然環境がよい

交通機関が便利

保育ｻｰﾋﾞｽが充実している

職場と住居が近い

公園や児童館など子どもの遊び場が多い

近所づきあいや地域活動が盛ん

地域の子育てﾈｯﾄﾜｰｸができている

子育てに関する情報を得やすい

その他

無回答

(％)

 

≪問 36 で「2」とお答えの方に≫ 

問 36-2 子育てしやすいまちだと思わない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

n=203 

26.1

20.2

18.2

40.9

6.4

57.6

23.2

15.8

20.7

25.6

30.5

0.5

0 20 40 60 80 100

住環境がよくない

自然環境がよくない

交通機関が不便

保育ｻｰﾋﾞｽが充実していない

職場と住居が遠い

公園や児童館など子どもの遊び場が少ない

近所づきあいや地域活動が盛んではない

地域の子育てﾈｯﾄﾜｰｸができていない

子育てに関する情報を得にくい

事故や犯罪が多く危険

その他

無回答

(％)
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問 37 今後も、調布市で子育てをしていきたいと思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

当分の間

は調布市

で

48.1%

その他

5.8%

無回答

2.9%

出来れば

調布市以

外で

8.3%

ずっと調

布市で

32.8%

近いうち

に転出す

るつもり

2.2%

  

n=830 

 

13．学童クラブの利用希望について 

 

問 38 あて名のお子さんについて、学童クラブの利用希望が現在ありますか。平日・土曜日・休

日（日曜日・祝日）それぞれについてご記入ください。 

その他

4.3%

無回答

18.9%

小学校

1～3年生

18.2%

小学校

4年生

21.9%

小学校

5・6年生

36.6%

児童館内

12.2%

小学校敷

地内

67.1%

無回答

14.8%

その他

2.0%

学校外

単独施設

3.9%

問 38-1 対象学年と実施場所の希望 

(1) 何年生まで利用希望がありますか。（あてはまるもの 1つに○） 

n=830 

(2) 学童クラブはどこにあるのが一番良いと思いますか。（あてはまるもの 1つに○） 

n=830 
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週3日以上

利用した

い

26.9%

週1～2日

利用した

い

17.8%

利用希望

はない

43.9%

無回答

11.4%

問 38-2 平日の利用希望 

(1) 平日、学童クラブを利用したいですか。（あてはまるもの１つに○） 

n=830 

(2) 希望の時間帯は。（24 時間制で。現在利用中の時間も含む） 
夕方の希望時間帯は何時頃までですか。 

（希望する利用終了時間）     n=371 

長期休み中の朝の希望時間帯は何時頃からで

すか。（希望する利用開始時間）   n=371

2

5

2

2

100

0

1

1

29

121

25

48

9

13

1

2

10

0 50 100 150

15:00

16:00

16:30

16:45

17:00

17:10

17:15

17:20

17:30

18:00

18:30

19:00

19:30

20:00

21:00

22:00

無回答

(人)

0

11

14

1

116

2

3

0

68

0

1

2

102

9

0

20

2

1

1

18

0 50 100 150

6:00

7:00

7:30

7:45

8:00

8:10

8:15

8:20

8:30

8:40

8:45

8:50

9:00

9:30

9:45

10:00

10:30

11:00

13:00

無回答

(人)
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 (3) お子さんを預けたい理由は何ですか。（主な理由１つに○） 

n=371 

現在就労して

いる

60.6%

就労予定／

求職中

2.4%

そのうち就労

したい

20.2%

就労していな

いが、利用し

たい

9.2%

病気や障害を

持っている

0.8%

学生である／

就学したい

0.3%

家族・親族な

どを介護しな

ければならな

い

1.3%

その他

3.2%
無回答

1.9%

 

問 38-3 土曜日の利用希望 

(1) 土曜日に、学童クラブを利用したいですか。（あてはまるもの１つに○） 

n=830 

ほぼ毎週

利用した

い

6.3% 月1～2日

利用した

い

18.9%

無回答

14.1%

利用希望

はない

60.7%
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(2) 希望の時間帯は何時頃から何時頃までですか。(24 時間制で。現在利用中の時間も含む) 

n=235 

1
1
2
2
3
1
1
2
1

15
2

27
4
8

1
1
1
1
1
2
1
1
2

13
2
6
2
1
1
1
6

1
1
7
9

1
46

1
13

2
5
3
1
2
1
3
3
1
5
3
1
1
2
2
1
2
1
1
2
1

0 20 40 60

5:00～17:00
7:00～17:00
7:30～17:00
7:30～18:00
7:30～19:00
7:30～20:00
8:00～13:00
8:00～15:00
8:00～16:00
8:00～17:00
8:00～17:30
8:00～18:00
8:00～18:30
8:00～19:00
8:00～19:30
8:00～20:00
8:00～21:00
8:10～18:30
8:15～18:30
8:30～12:00
8:30～13:30
8:30～15:00
8:30～16:00
8:30～17:00
8:30～17:30
8:30～18:00
8:30～19:30
8:30～20:00
8:45～17:00
8:50～12:20
9:00～12:00
9:00～13:30
9:00～14:00
9:00～15:00
9:00～16:00
9:00～16:30
9:00～17:00
9:00～17:30
9:00～18:00
9:00～18:30
9:00～19:00
9:30～16:00
9:30～17:00
10:00～12:00
10:00～14:00
10:00～15:00
10:00～16:00
10:00～16:45
10:00～17:00
10:00～18:00
11:00～16:00
12:00～17:00
12:00～18:00
13:00～16:00
13:00～16:45
13:00～17:00
13:00～18:00
14:00～16:00
14:00～17:00
16:00～18:00

（人）

 

 

問 38-4 休日（日曜日・祝日）の利用希望 

(1) 休日（日曜日・祝日）に、学童クラブを利用したいですか。（あてはまるもの１つに○）

n=830 

ほぼ毎週

利用した

い

1.8%無回答

14.5%

月1～2日

利用した

い

12.3%

利用希望

はない

71.4%
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(2) 希望の時間帯は何時頃から何時頃までですか。(24 時間制で。現在利用中の時間も含む) 

n=134 

2

2

1

11

14

2

6

1

1

1

1

2

1

5

2

5

1

4

2

5

1

26

11

3

2

1

4

3

3

4

1

1

1

2

2

0 20 40 60

7:30～17:00

7:30～18:00

7:30～20:00

8:00～17:00

8:00～18:00

8:00～18:30

8:00～19:00

8:00～20:00

8:10～17:15

8:15～18:30

8:30～13:30

8:30～16:00

8:30～16:45

8:30～17:00

8:30～17:30

8:30～18:00

8:30～19:30

9:00～12:00

9:00～15:00

9:00～16:00

9:00～16:45

9:00～17:00

9:00～18:00

9:00～19:00

9:30～16:00

10:00～12:00

10:00～15:00

10:00～16:00

10:00～17:00

10:00～18:00

11:00～17:00

12:00～16:00

13:00～16:00

13:00～17:00

14:00～17:00

（人）

 

はい

61.0%

無回答

29.8%

いいえ

9.3%

問 38-5 おやつ 

(1) 学童クラブでのおやつの提供を希望しますか。（あてはまるもの１つに○） 

n=830 
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市販の菓子類

でも良いので

提供してほし

い

14.2%

無回答

0.8%
その他

6.1%

市販の菓子類

ではなく、手

作りおやつを

提供してほし

い

16.8%

市販の菓子類

でも手作りお

やつでもどち

らでもかまわ

ない

62.1%

市販・手作り

おやついずれ

でも、家庭に

おける食生活

を大切にした

いため

32.5%

手作りおやつ

の提供であっ

ても、夕食に

影響があるた

め

22.1%

その他

20.8%

無回答

11.7%

現在、学童ク

ラブでのおや

つの提供が市

販の菓子類の

ため

13.0%

≪(1)で「1」とお答えの方に≫ 

(2) おやつはどのような提供の仕方が良いと思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

n=506 

≪(1)で「2」とお答えの方に≫ 

(3) おやつの提供を希望しない理由は何ですか。（あてはまるもの1つに○） 

n=77 

 

14．学童クラブの利用状況について 

 

問 39 現在、あて名のお子さんは、学童クラブを利用していますか。平日・土曜日それぞれにつ

いてご記入ください。 

週4日以上

利用して

いる

9.2%

無回答

7.5%
週1～3日

利用して

いる

2.8%

利用して

いない

80.6%

問 39-1 平日の利用状況 

(1) 平日、学童クラブを利用していますか。（あてはまるもの１つに○） 

n=830 

-86- 



 

 (2) 利用している時間帯は。（24 時間制で。現在利用中の時間も含む） 

夕方の利用時間帯は何時頃までですか。 

（利用終了時間）          n=99 

長期休み中の朝の利用時間帯は何時頃から 

ですか。（利用開始時間）     n=99 

0

0

1

2

56

1

1

0

1

28

0

0

0

0

0

0

9

0 20 40 60

15:00

16:00

16:30

16:45

17:00

17:10

17:15

17:20

17:30

18:00

18:30

19:00

19:30

20:00

21:00

22:00

無回答

(人)

0

0

0

0

1

0

0

1

50

1

3

0

27

1

1

1

0

0

2

11

0 20 40 60

6:00

7:00

7:30

7:45

8:00

8:10

8:15

8:20

8:30

8:40

8:45

8:50

9:00

9:30

9:45

10:00

10:30

11:00

13:00

無回答

(人)

 

無回答

2.4%

ほぼ毎週

利用して

いる

0.1%

利用して

いない

96.6%

月1～2日

利用して

いる

0.9%

≪(1)で「3」≫とお答えの方に 

問 39-2 土曜日の利用状況 

(1) 土曜日に、学童クラブを利用していますか。（あてはまるもの１つに○） 

n=669 
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(2) 利用している時間帯は何時ごろから何時ごろまでですか。（24 時間制で） 

n=7 

1

1

1

1

1

1

1

0 20 40 60

8:30～17:00

9:00～12:00

10:00～17:00

10:30～13:00

11:00～12:00

11:00～17:00

13:00～17:00

（人）

 

15．調布市放課後遊び場対策事業「ユーフォー」について 

 

知らない

15.9%

無回答

28.7%
知ってい

る

55.4%

問 40 調布市教育委員会では市内 7小学校（平成 16 年 1 月現在）で放課後遊び場対策事業「ユ

ーフォー」を実施しています。 

無回答

32.8%

利用した

い

41.8%

既に利用

している

15.5%
利用した

くない

9.9%

問 40-1 あなたは「ユーフォー」を知っていますか。 

n=830 

問 40-2 調布市放課後遊び場対策事業「ユーフォー」を利用したいですか。 

n=830 
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16．宿泊をともなう一時預かりについて《すべての方に、あて名のお子さんの宿泊をともなう

一時かりのことについてお伺いします》 

問 41 この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家族以外に預

けなければならなかったことはありましたか。 

なかった

78.9%

無回答

3.4% あった

17.7%

(1) 家族以外に預けなければならないことはありましたか。（あてはまるもの１つに○） 

n=830 

(2) この１年間の対処方法とそれぞれの日数は。（あてはまるものすべてに○・それぞれ日数

を記入） 

≪対処方法≫ 

n=147

≪日数≫ 

83.0

3.4

6.8

2.0

2.0

6.8

0 20 40 60 80 100

親族･知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

無回答

(％)

33.6

50.0

33.3

25.4

10.0

33.3

10.7

20.0

11.5

40.0

10.0

33.3

33.3

1泊 2泊 3泊 4泊

33.3

3.3

5泊

1.6

20.0

10.0

6泊以上

13.9

40.0

33.3

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡　例

1　親族･知人に預けた　n=122

2　保育ｻｰﾋﾞｽを利用した　n=5

3　仕方なく子供も同行させた

　　　　　　　　　　　　n=10

4　仕方なく子供だけで留守番を

させた　　　　　　n=3

5　その他　　　　　　　　n=3
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≪（2）で「1」とお答えの方に≫ 

問 41-1 その場合の困難度はいかがでしたか。（あてはまるもの１つに○） 

n=122 

≪（2）で「2」とお答えの方に≫ 

問 41-2 利用した保育サービスの種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

n=5 

≪（2）で「3」または「4」または「5」とお答えの方に≫ 

問41-3 保育サービスを利用しなかったのではなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

n=16 

どちらか

というと

困難だっ

た

31.1%

非常に困

難だった

8.2%
特に困難

ではな

かった

60.7%

100.0

20.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

子供ｼｮｰﾄｽﾃｲ

ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ･家政婦

認可外保育施設

その他

(％)

43.8

18.8

50.0

62.5

50.0

0 20 40 60 80 100

日常接していない人に預けるのが不安だから

子どもｼｮｰﾄｽﾃｲを知らなかったから

ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ、家政婦は利用料が高いから

適当な保育ｻｰﾋﾞｽがみつからなかったから

その他

(％)
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